



Суббота
30
ноября
2013 г.

Газета основана
в 1918 году



Красный МАЯК

№95 (12535)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 12 руб.

Прогнозы

ЗДРАВСТВУЙ, МАТУШКА-ЗИМА! ТЫ СНЕЖКА НАМ ПРИПАСЛА?

Сильных холодов в начале зимы синоптики не обещают. Температура в декабре, по их прогнозам, ожидается чуть выше многолетней нормы для этого месяца. Количество осадков близко к месячной норме. Не обойдется без магнитных бурь разной интенсивности, что на фоне короткого светового дня усугубит состояние здоровья людей с хроническими заболеваниями и неустойчивой психикой. Многие весьма болезненно переносят периоды новолуния и полнолуния. Полнолуние сильнее влияет на женщин. Повышенная выработка женского гормона (эстрогена) вызывает слабость, апатию, головные боли; у некоторых возникают беспричинные страхи, бессонница.



НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ

2-4 – экстремально трудные дни, связанные с новолунием; 3 – новолуние
9, понедельник с 7.00 до 10.00
13, пятница с 11.00 до 15.00
16-18 – экстремально трудные дни, связанные с полнолунием;
17 – полнолуние
19, пятница с 13.00 до 17.00
26, четверг с 5.00 до 9.00
29, воскресенье с 12.00 до 16.00
31, вторник с 8.00 до 12.00

ПРИМЕТЫ ДЕКАБРЯ

3 – Прокл. Коли 3 декабря снег шел, то 3 июня жди дождя.

4 – Введение во храм Пресвятой Богородицы. В старину открывались Введенские ярмарки, главным товаром на которых были сани.

5 – Прокл. Считалось, что именно с этого дня устанавливается санный путь. Всей деревней выходили люди расставлять вешки, чтобы путнику было легче отыскать дорогу в метель и снегопад.

7 – Екатерина. Вечером под Екатерину девушки гадали, клали под подушку хлеб и загадывали: какой будет суженый. «Без солнышка нельзя пробыть, без милого нельзя прожить. Не спится, не ложится, все про милого грустит. У невесты женихов сто один, а достанется один».

9 – Егорий зимний. Георгий-Победоносец. Юрьев день. С Егория медведь в берлоге крепко засыпает, а волки жмутся к деревенским задворкам. «Что у волка в зубах, то Егорий дал».

14 – Наум-грамотник. На день пророка Наума отдавали детей в учение. «Батюшка Наум, наведи меня на ум». «Голова без ума, что фонарь без свечи».

17 – Варвара. Варваринские морозы: «Трещит Варюха – береги нос и ухо!», «Снеговица-зима не носит тепла».

19 – Никола зимний. День святого Николая, Мирликийского чудотворца. В редкий год в этот день не бывает морозов. «Подшел бы Николин день, будет и зима на санках». Гостевой праздник – «Красна Никольщина пивом и пирогами».

25 – Спиридон-солнцеворот. Старики давали совет: «В день солнцеворота, поворота начинай кур кормить гречихой, чтобы раньше занеслись». «Снова красно солнышко на Спиридона прирядится и просветлеет, и коровка на нем бочок себе нагреет».

29 – Аггей. Если в этот день иней на деревьях, то Святки будут теплыми, а если сильный мороз ударит, то холода простоят до Крещения.

Наш опрос

ПАМЯТНИК КАК ДАТЬ ВЕЛИКОМУ ЗЕМЛЯКУ

Недавно на страницах «Красного маяка» в рубрике «К 600-летию Опочки» была озвучена идея об установке в нашем городе памятника выдающемуся государственному деятелю, нашему земляку Афанасию Лаврентьевичу Ордину-Нащокину. Мы заинтересовались у опочан, как они относятся к этой идее.

И.Н.ЖОВНЕРИК,
заведующая сектором социально-деловой информации районной библиотеки:

- Мы все должны гордиться, что на опочецкой земле родился такой человек. Афанасий Лаврентьевич Ордин-Нащокин сделал очень много для государства Российского. Он заботился о том, чтобы страна развивалась, крепла, был мудрым дипломатом, под его руководством была создана регулярная почта. И

это лишь малая часть всех его заслуг. Думаю, что установка в Опочке памятника Ордину-Нащокину дала бы новый толчок к изучению истории родного края. Это было бы просто здорово! А сам памятник украсит наш древний город, в котором, к великому сожалению, не сохранилось уникальных сооружений прошлого.

Н.С.АНДРЕЕВА,
библиограф:

- Я двумя руками за то, чтобы в Опочке появился памятник

великому земляку. Сегодня о древней истории нам напоминает лишь Вал. А строятся в основном новые торговые точки. И это печально. Возведение памятника позволило бы воздать дань достойнейшему из достойных.

Т.Е.КОЛЕСНИК,
преподаватель истории:

- Я очень даже положительно отношусь к идее о возведении памятника Ордину-Нащокину. Личность яркая и действительно достойная памяти. В те годы при царе не так-то просто было стать канцлером. Ордин-Нащокин добился уважения и должности многочисленными трудами и незаурядным умом.

Олеся ПЕТРОВА,
студентка социально-педагогического отделения колледжа:

- Не могу сказать, что много знаю об этом человеке. Слыша-

ла и кое-что читала. Его государственные заслуги значительны. И я поддерживаю предложение установить Ордину-Нащокину памятник. Памятник – это всегда хорошо, он украсит Опочку.

Наталья ОЗОЛИНА,
служащая:

- Честно признаться, я не сильна в истории. Но, узнав о том, что в Опочке хотят установить памятник Ордину-Нащокину, решила восполнить пробелы, прочла публикации об этом государственном деятеле. И все, что о нем узнала, факты его биографии очень впечатлили. Недюжинного ума был человек! Действительно великий!

А.В.КОНДРАТЕНЯ,
историк-краевед:

- Я отношусь к этой идее положительно. Во-первых, на исторической родине ему нужен памятник. Пока единственно, где он увековечен, так это толь-

ко в Великом Новгороде на памятнике «Тысячелетие России». А ведь Афанасий Лаврентьевич Ордин-Нащокин был весьма примечательной и известной личностью. Перечислять его заслуги не буду, большинство и так хорошо знают, какую роль он сыграл в Российском государстве.

Поддержали планы по установке в Опочке памятника знаменитому земляку А.Л.Ордину-Нащокину также учитель истории гимназии **С.В.Матвеева** и студент МГУ, выпускник школы №4 **Иван Нетреба**.

Остается добавить, что практически все, с кем удалось побеседовать на эту тему, готовы внести посильную лепту, если будет объявлен сбор средств на памятник.

Беседовала
Н. ИЛЬИНА.

Здравоохранение

НА ПРИЕМ В ПОЛИКЛИНИКУ



В один из последних дней ноября сотрудник районной газеты побывал в районной поликлинике и побеседовал с ее заведующей Ларисой Олеговной ПОЛИКАРПОВОЙ. А поводом для этой встречи стали обращения читателей «Красного маяка». Когда же у нас появятся врачи? Как записаться на прием? Обязательно ли проходить диспансеризацию? Это основные вопросы, которые волнуют опочан. Беседу с Ларисой Олеговной мы начали с вопроса, касающегося очередей.

- Работу регистратуры мы стараемся организовать так, чтобы существенно уменьшить очереди. Этому способствует предварительная запись на прием через Интернет (человек записывается на удобное ему время) и по телефону (регистратор откладывает карточку и говорит, к какому времени подойти). Каждый человек внесен в компьютер, единственно, что иногда возникают неувязки с полисами, тогда вопросы нужно решать через компанию «МАКС-М».

В ближайшее время должны заработать в поликлинике инфоматы (электронные киоски), через которые также можно будет предварительно записаться к врачу.

Для обслуживания живой очереди в регистратуре работают три окошка: два – постоянно, третье – при большом наплыве народа (один регистратор работает по вызовам). И в основном к 10.30 очереди уже нет.

Пациентам даются номерки. Врач к концу приема видит, сколько к нему на завтра записалось предварительно, сколько повторных. Вне очереди и без талонов принимаются пациенты с высокой температурой, по экстренной неотложной помощи, беременные и представители льготных категорий.

- Лариса Олеговна, поясните, как теперь проводится диспансеризация.

- С 2013 года в соответствии с новым приказом Минздрава проводится диспансеризация определенных групп взрослого населения. Раньше диспансеризация проводилась по предприятиям и организациям. Теперь диспансеризации подлежат как работающие, так и неработающие граждане, в том числе пенсионеры. Если человек не проходил диспансеризацию в течение трех лет, то он имеет право ее пройти. Дело это добровольное. В этом году на диспансеризацию приглашаются люди с 21 года (21, 24, 27, ... до 99 лет).

Специально выделен кабинет – №25, куда можно обратиться по вопросам диспансеризации. Там с вами проведут беседу, выдадут бланки на анализы, анкету, состоящую из 43 вопросов, которую пациент заполняет самостоятельно (анкета включает вопросы, касающиеся его самочувствия и образа жизни), а также вы заполните согласие на прохождение диспансеризации или отказ.

Те из работающих граждан, кто в этом году не попадает по возрасту на диспансеризацию, могут при желании пройти профилактический

осмотр (его проходят один раз в два года). Есть желающие из числа пенсионеров пройти диспансеризацию, но по возрасту в этом году попадают не все, мы объясняем, когда им следует приходиться.

Для каждого возраста свой перечень обследований. Среди обязательных – обследование на холестерин, антропометрию (у нас очень много людей, страдающих ожирением), измерение артериального давления. С 39 лет еще обязательно измеряется глазное давление. Мужчин после 50-ти направляют на онкомаркер (для выявления патологий предстательной железы), женщин с 39 лет – на маммографию. А дальше – по показаниям.

О проведении диспансеризации мы давали объявление в газете, вся информация размещена в поликлинике, на селе работают по этим вопросам фельдшеры, приглашаем людей по возрастным категориям, которые проходят лечение в стационаре или приходят на прием к врачам-специалистам. Еще мы оповестили людей по тем организациям и предприятиям, которые в прошлый раз не были охвачены диспансеризацией, дали информацию на биржу. Однако население наше не очень активно откликается. Отговорки самые разные. Одни заявляют: «Когда заболею, тогда приду», другие не видят смысла. А зря. Во время диспансеризации выявляются скрытые, еще не давшие о себе знать недуги, в частности, онкология, сахарный диабет второго типа, повышенный холестерин (это тоже настораживающий фактор), женские проблемы и т.д.

Некоторые ссылаются на занятость. И здесь я хочу сказать, что мы прилагаем максимум усилий, чтобы сберечь время пациентов. Анализы можно сдать практически в один день (за редким исключением). Пересматриваем очередь на УЗИ с учетом сокращения ожидания для тех, кто проходит диспансеризацию. Единственное, что на маммографию нет возможности возить пациентов. Договор у нас заключен с Великими Луками. Летом у нас работал выездной маммограф. Сейчас приходится пациентам добираться самостоятельно в Великие Луки.

- Как решаются проблемы по организации приема врачами-специалистами?

- Проблема у нас одна – нехватка кадров. Сейчас работают два участковых терапевта вместо семи. Не хватает хирурга (нужно, чтобы работал врач на приеме постоянно, а не совместитель) и инфекциониста. Большая нагрузка у невропатолога. Но мы стараемся выходить из положения путем приглашения специалистов из других районов.

Дерматолог приезжает один раз в неделю – по четвергам. С сентября работает раз в неделю лор-врач, причем кандидат наук, он принимает по пятницам. Также появился доктор на ФГС (обследования ведутся два раза в неделю). Ведут прием два врача-гинеколога.

Записала Н. ИЛЬИНА.

История в газетных строках

О ЧЕМ ПИСАЛА РАЙОНКА...

Ноябрь 1963-го

«В октябре редакция получила 173 письма. Опубликовано 116, шесть отправлены для принятия мер на местах, на 9 писем даны ответы авторам, остальные письма будут опубликованы в ноябре... Много писем редакция получила о ходе месячника по подготовке работы очагов культуры в зимних условиях. Это и понятно: хорошо работать – культурно отдохнуть...».

* * *

«С 1 января 1964 года вводится новый порядок выплаты пенсий. Они будут выдаваться без пенсионных книжек, по поручениям, которые хранятся в отделениях связи. Если сейчас пенсионер, получая пенсию, должен заполнить талон, то с нового года он в поручении проставляет сумму, дату, списывается и получает деньги... Выдача пенсий по поручениям будет производиться при предъявлении пенсионером паспорта или пенсионного удостоверения».

* * *

Из письма в редакцию: «В магазинах нашего селюпо очень часто бывает так, что днем с огнем не сыщешь запасных стеклок ни к керосиновым лампам, ни к фонарям. А нужда в этих простых вещах сейчас особенно большая. Фонарь нужен и доярке, и свинарке, и птичнице... Опочецкий райпотребсоюз должен навести порядок в торговле запасными частями к осветительным приборам».

Ноябрь 1973-го

«В нашем районе будут построены три цеха по приготовлению комбикормов для всех хозяйств. На строительство уже получена проектная документация. За смену такой цех будет выдавать от 10 до 15 тонн комбикормов».

* * *

«Не первый год занимаются труженики совхоза «Варыгинский» садоводством. И получают от этого немалую выгоду. Отменный урожай получили садоводы нынче. В саду, который раскинулся на площади в восемь гектаров, собрано свыше 20 тонн яблок».

* * *

«В нынешнем году в городе был проведен конкурс на лучший дом по санитарному состоянию. Во внимание принимался внешний вид усадьбы, внутренняя чистота и опрятность квартиры, наличие зеленых насаждений. Самым лучшим был признан дом №23 по ул. Гусаковской, где живут супруги Шаблавины. В отличном санитарном состоянии содержится дом №7-а на улице Заводской, принадлежащий Григорьевым. Чистотой и опрятностью отличается дом председателя улочки Псковской улицы М.П.Мышинской. И сама улица одна из самых чистых в городе».

* * *

«С каждым годом растет материальное благосостояние тружеников села. Многие из них теперь уже не довольствуются мотоциклами, а приобретают легковые машины. Недавно новую легковую автомашину марки «Жигули» приобрел механизатор колхоза «Путь к коммунизму» М.Егоров. А всего с

начала года трудящиеся района купили более 30 автомашин».

Ноябрь 1983-го

Объявление: «Лесничества Опочецкого района с 15 ноября 1983 г. производят закуп от населения сосновых шишек по цене 39 копеек и еловых шишек по цене 24 копейки за килограмм».

* * *

«В Опочке прошел районный слет победителей летней трудовой четверти школьных производственных бригад. В нем приняло участие около 120 школьников... За достигнутые успехи награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ударник летней трудовой четверти» командир лагеря труда и отдыха средней школы №4 Юрий Андреев и член отряда Сергей Савичев. Значок также вручен ученице Высоковской школы Нине Дмитриевой, которая хорошо работала на ферме. Ценным подарком отмечен труд ученика Макушинской школы Владимира Матвеева, накопившего 16 тонн картофеля».

Ноябрь 1993-го

«Что творится с хлебом? Цены растут на него чуть ли не каждый день... Сколько стоит сейчас буханка хлеба? С одиннадцатого ноября – от 150 до 156 рублей... Дорожает и мука. Килограмм высшего сорта стоит 170 рублей, первого сорта – 123 рубля».

* * *

«Сельское хозяйство переживает кризис, свертывает объемы производства продукции животноводства, это становится ясно, если сделать сравнение с тем же периодом прошлого года. Закуп мяса сократился на 24,5 процента, или на 7350 центнеров. И это притом, что в хозяйствах идет массовый сброс поголовья дойного стада».

* * *

«Чем дольше держатся непривычные для ноября сильные морозы, тем напряженнее становятся лица у районных руководителей. Десятки звонков от раздраженных горожан в администрацию красноречиво говорят о том, что к зиме подготовились кое-где отвратительно. Особенно в котельной ремзавода».

Ноябрь 2003-го

«На предприятии «Альфа» 24 октября приступил к работе новый цех по литью пластмассы. В настоящее время производство пластмассовых изделий ведется на шести термопластавтоматах из имеющихся двенадцати».

* * *

«Опочецкому детскому оздоровительно-образовательному центру исполнилось четверть века. Свою историю центр начал в 1978 году, когда была создана детско-юношеская спортивная школа».

* * *

«В нашем районе насчитывается 159 многодетных семей... Максимальное число детей в семье – одиннадцать... Общее число женщин, получающих ежемесячные пособия на детей, в настоящее время составляет 2267 человек. А число детей, на которых выплачиваются пособия, равно 5988».

Подготовила А. КИСЛОВА.



ДВЕ РУКОДЕЛЬНИЦЫ, ДВЕ ИСКУСНИЦЫ

Для большинства наших читателей такие определения, как «свит-дизайн» и «декупаж», покажутся чем-то абстрактным, загадочным и как бы не от мира сего. Слово «мыловарение» приближено к обыденной жизни, но в данном случае оно будет означать не производственный процесс, точнее, не только процесс по варке мыла, а в большей степени искусство.

В этих трех направлениях художественно-прикладного творчества работают опочанки Мария Васильева и Анна Хролович. Теперь самое время «расшифровать», что лежит за всеми этими непонятными видами прикладного искусства. Итак, свит-дизайном называется изготовление букетов из...конфет! Или из кондитерских изделий, это кому какое название больше нравится. Второй вид творчества, декупаж, включает в себя украшение самых обыденных вещей, после чего они становятся художественными произведениями. Декупаж являет собой своего рода аппликацию, которая изготавливается с использованием декупажных карт, бумаги, салфеток, иногда ткани. Композиция впоследствии может быть размещена на дереве, стекле, посуде, мебели и многих других поверхностях с многослойным покрытием лаком. И, наконец, мыловарение, это и есть изготовление мыла, только сугубо индивидуального, как принято сейчас говорить, эксклюзивного, в умелых руках становящегося подарочным изделием.

Вот с мыловарения Мария и Анна и начали свой путь в прикладном искусстве. Причем за основу они взяли обычное детское мыло, к которому добавляли эфирные масла, парфюмерные отдушки, пищевые красители и другие наполнители. Первый блин комом не получился – из-под их умелых рук появились вот эти милые ангелочки лазурного цвета. Дальше – больше. Очень оригинально смотрятся разноцветные кусочки мыла со знаками зодиака и мыло в форме компьютерной мышки. Мужчины не могут не обрадоваться, получив в подарок мыло с красочными поздравлениями с праздником 23

февраля, или с эмблемой ВДВ, или в форме тельняшки десантника. В числе многих работ Маши и Ани есть даже «мыльный» макет гранаты-лимонки.

Настоящими произведениями искусства смотрятся самые обыкновенные вещи, над которыми поработали мастера декупажа, от бутылок с шампанским до красочно оформленных шкатулок и ящичков. Конечно, все это изготавливается в подарочном исполнении, учитывая даже не столько вкусы самого заказчика, сколько пристрастия и увлечения того человека, кого собираются удивить необычным подарком. Согласитесь, что при огромном изобилии и разнообразии подарков и сувениров, лежащих на витринах магазинов, предложить имениннику или юбиляру что-то неожиданное, редкое, почти что сказочное – это дорогого стоит. Хотя Мария и Анна хорошо понимают, что заработать большие деньги на собственном творчестве вряд ли удастся – заказчики, часто не определившись, что они конкретно хотят, просто просят сделать подарок для близкого человека, чтобы было «красиво и дешево». Правда, конфеты выбирают далеко не из самых дешевых. Это относится к подаркам, изготовленным в стиле свит-дизайна, или букетов из конфет. Анна Хролович открыла один из секретов этого творчества – к конфетам, украшая их искусственными цветами, оказывается, нельзя прикасаться руками, очень уж нежный они материал. Конфеты берут только за кончики их оберток, чтобы не повредить содержимое фантиков. А конфетно-цветочный букет «Верб», где использовался арахис в глазури из белого шоколада, она создавала, работая в перчатках.

У Марии и Анны есть свои семьи, у каждой по двое детей. Причем мужья молодых женщин не только не препятствуют необычным увлечениям своих вторых половинок, но зачастую выступают спонсорами. Богатство фантазии рукодельниц так бы и осталось несбывшимися грезами, не будь подкреплено материально. Все дело в том, что исходные материалы для изготовления художественных изделий



недешевы, многие из них приходится заказывать по Интернету, часто из-за рубежа. К примеру, сейчас Мария и Анна ждут сразу три посылки из Китая с мягкими игрушками. Женщины не сказали, как этот товар будут использовать в своей работе, но дали понять, что в российских магазинах такие же игрушки стоят в два-три раза дороже.

Интернет в жизни наших мастериц играет особую роль. Здесь они совершенствуют свое мастерство в мастер-классах, в Интернете общаются с коллегами по увлечению, на экранах мониторов черпают идеи для будущих работ.

Недавно Мария Васильева и Анна Хролович провели собственный мастер-класс в Красногородске. Они считали, что он будет успешным, если придет хотя бы десяток человек, а жительниц поселка собралось в два раза больше, причем разных возрастов. Опочанки показывали свои художественные изделия в Пустошке. В прошлом году состоялась выставка в Опочечком центре культуры. Часть их работ обрела своих новых хозяев в Москве, Смоленске, Пскове и других крупных городах.

Мария и Анна рекламой своих замечательных изделий практически не занимаются. Это тот случай, когда известность бежит впереди самих создателей – хвалебные отзывы разносит молва, или, как говорят сами женщины, «сарафанное радио».

Как правило, перед праздниками заказов на подарочные изделия М.Васильева и А.Хролович получают намного больше, чем обычно. Часто им приходится для работы прихватывать ночные часы. Поэтому у опочечких мастериц единственная просьба к своим потенциальным заказчикам – делайте свои заказы хотя бы за месяц до праздника или юбилея. У Марии и Анны много идей, много интересных задумок, еще больше желания и умения работать, но в сутках по-прежнему только 24 часа...

В. САМАРИН.

P.S. У Анны и Марии есть свой блог в социальной сети «ВКонтакте». А их творческая мастерская называется «МанАн».

P.P.S. Мария и Анна совсем еще недавно учились в Глубоковской школе, где многое освоили на уроках труда. Именно в школе пришли к ним трудолюбие и настойчивость, упорство в достижении цели и разносторонняя творческая направленность, художественный вкус и склонность к импровизации в любом деле.

Рейд

КОГДА ПРАВИЛО СТАНОВИТСЯ КАТЕГОРИЕЙ ОТНОСИТЕЛЬНОЙ

22 ноября прошел рейд по улицам города, целью которого было выявить, насколько водители соблюдают Правила дорожного движения, касающиеся остановки и стоянки автотранспорта. В рейде приняли участие инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Опочецкий» О.В.Алексеева, инспектор ДПС П.Н.Михайлов и сотрудник редакции газеты «Красный маяк».



Если в нескольких словах подвести обобщающие итоги, то можно сделать два вывода. Во-первых, многие водители ставят свои автомобили там, где им удобнее, и совсем не так, как это предписано ПДД. Во-вторых, большинство случаев нарушений правил остановки и стоянки автотранспорта отмечено в городском квартале, ограниченном улицами Ленина, Коммунальной, Красноармейской и Клары Цеткин, то есть в самом центре города.

парковать личные автомобили. Тем более что с противоположной стороны мест для парковки машин станет еще меньше по причине начавшейся установки забора у ДДТ.

Вот примерно так объясняют сотрудники ГИБДД незаконную стоянку автотранспорта в этом месте. Если следовать логике, то напрашивается два пути решения проблемы. Или разбивать здесь клумбы и создавать пешеходную зону, или устанавливать знаки, разрешающие стоянку, и тогда все будет с точностью до наоборот.



трах от него – белая «Волга». Пока инспектор ДПС П.Н.Михайлов документально оформляет нарушение ПДД, сотрудник ОГИБДД О.В.Алексеева дает понять, что в выходные дни здесь нарушителей бывает значительно больше. Как и у пешеход-

вряд ли требуют комментариев.

Несколько слов о мерах воздействия, которые могут быть применены к водителям-нарушителям. За несоблюдение водителями требований, предписанных дорожными знаками и дорожной разметкой, запрещающими остановку или стоянку, с 1 сентября 2013 года предусмотрен штраф в размере 1500 руб., за оста-



Дом №16 по улице Ленина, издавна носящий в Опочке название «Гастроном». Если раньше территория у его входа считалась тротуаром и сюда подъезжали только машины для выгрузки товаров, то сейчас мало-помалу она переходит в проезжую часть. Правда, судя по количеству выбоин, неровностей, ухабов и ям, мало соответствует как тому, так и другому понятию. Инспектор ДПС П.Н.Михайлов признает, что площадка перед магазином все же является тротуаром для пешеходов. В то же время он приводит свои объяснения тому, что здесь постоянно стоят не меньше пяти-шести машин. Во-первых, тротуар у «Гастронома» имеет такую ширину, что здесь свободно могут разъехаться как минимум две машины. Во-вторых, стоящие автомобили движению пешеходов не мешают. В-третьих, если штрафовать водителей, то тогда нужно административно наказывать и водителей школьных автобусов, заезжающих на этот тротуар при развороте (в этом случае поверим на слово инспектору, поскольку мне лично такого видеть не приходилось). И, наконец, в-четвертых, жителям дома №16 тоже где-то нужно

Помимо площадки у «Гастронома» есть еще как минимум три проблемных места в этом квартале. Одно – тротуар у Сбербанка. На него часто заезжают автомобили, причем на расстояние, соответствующее разумению и совести их водителей. К примеру, еще до приезда сотрудников ГИБДД удалось сделать снимок стоящей на тротуаре иномарки, которая вытеснила пешеходов прямо под елку. Правда, водителю машины нужно отдать должное, с ПДД он знаком – увидев вспышки фотокамеры, тут же убрал автомобиль с тротуара. И этот случай далеко не единственный. Каждый день здесь постоянно стоят не меньше пяти-шести машин. Во-первых, тротуар у «Гастронома» имеет такую ширину, что здесь свободно могут разъехаться как минимум две машины. Во-вторых, стоящие автомобили движению пешеходов не мешают. В-третьих, если штрафовать водителей, то тогда нужно административно наказывать и водителей школьных автобусов, заезжающих на этот тротуар при развороте (в этом случае поверим на слово инспектору, поскольку мне лично такого видеть не приходилось). И, наконец, в-четвертых, жителям дома №16 тоже где-то нужно



ного перехода от магазина «Любимые продукты» к «Магниту» на Коммунальной улице. Во время рейда здесь стояла только старенькая «Волга», расстояние от которой до пешеходного перехода было от силы полметра вместо положенных пяти.

В воскресенье около полудня автор статьи уже без сопровождения сотрудников ГИБДД снова побывал в этих местах. Фотографии говорят сами за себя и

новку или стоянку транспортного средства на пешеходном переходе или ближе 5 метров от него – штраф 1000 руб., за парковку на тротуаре – 1000 рублей.

А. КРЫЛОВ.

P.S. Из анекдота: «В России есть только один запрещающий знак – положенный поперек дороги железобетонный блок. Все остальные знаки – предупреждающие».



Прокуратура информирует

ОГРАНИЧЕНИЕ УДЕРЖАНИЙ ИЗ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ



Удержания из заработной платы работника производятся только в случаях, предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации и иными федеральными законами.

Удержания из заработной платы работника для погашения его задолженности работодателю могут производиться:

для возмещения неотраченного аванса, выданного работнику в счет заработной платы;

для погашения неизрасходованного и своевременно не возвращенного аванса, выданного в связи со служебной командировкой или переводом на другую работу в другую местность, а также в других случаях;

для возврата сумм, излишне выплаченных работнику вследствие счетных ошибок, а также сумм, излишне выплаченных работнику, в случае признания органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров вины работника в невыполнении норм труда или простое;

при увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, за неотработанные дни отпуска. Удержания за эти дни не производятся, если работник увольняется по основаниям, предусмотренным пунктом 8 части первой статьи 77 или пунктами 1, 2 или 4 части первой статьи 81, пунктах 1, 2, 5, 6 и 7 статьи 83 Трудового кодекса Российской Федерации.

Заработная плата, излишне выплаченная работнику (в том числе при неправильном применении трудового законодательства или иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права), не может быть с него взыскана, за исключением случаев:

счетной ошибки; если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм труда или простое;

если заработная плата была излишне выплачена работнику в связи с его неправомерными действиями, установленными судом.

И. БАЛЫШЕВА,
старший помощник прокурора района.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
от 22.11.2013 г. №937**

Об утверждении тарифа (цены) на услуги по утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов для муниципального унитарного предприятия «Коммунсервис» на 2014-2016 годы

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 30.12.2004 года №210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2008 года №520 «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса», Законом Псковской области №1315-ОЗ от 07.10.2013 г. «О внесении изменений в Закон Псковской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области регулирования тарифов на товары и услуги организаций коммунального комплекса», приказом Государственного комитета Псковской области по тарифам и энергетике от 12.11.2013 г. №56-и «Об установлении предельных индексов максимально возможного изменения установленных тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере утилизации обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов, с учётом надбавок к тарифам на услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере утилизации, обезвреживания и захоронения твёрдых бытовых отходов, в среднем по муниципальным образованиям Псковской области на 2014-2016 годы», Уставом муниципального образования «Опочецкий район» и на основании протокола заседания комиссии по регулированию тарифов и надбавок организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере утилизации, обезвреживания и захоронения твердых бытовых отходов, от 15.11.2013 г., Администрация Опочецкого района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Произвести индексацию ранее установленного постановлением Администрации Опочецкого района от 30.11.2012 г. №976 тарифа (цены) на услуги по утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов, утвердив его на услуги по утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов для муниципального унитарного предприятия «Коммунсервис» на 2014-2016 годы, с календарной разбивкой, согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Установить тарифы (цены) на оплату услуги по утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов для всех групп потребителей Опочецкого района, обслуживаемых МУП «Коммунсервис».
3. Настоящее постановление вступает в силу с 01 января 2014 года.
4. Постановление Администрации Опочецкого района от 30.11.2012 г. №976 «Об утверждении тарифа на услуги по утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов для муниципального унитарного предприятия «Коммунсервис» на 2013 год» считать утратившим силу с 01 января 2014 года.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации Опочецкого района по жилищно-коммунальному хозяйству Маркова Ю.В.
6. Обнародовать настоящее постановление в районной газете «Красный маяк» и на официальном сайте Администрации Опочецкого района в сети Интернет.

Глава Опочецкого района **Ю.А. ИЛЬИН.**
ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению Администрации
Опочецкого района от 22.11.2013 г. №937

Тарифы (цены) на услуги по утилизации (захоронению) твёрдых бытовых отходов для муниципального унитарного предприятия «Коммунсервис» на 2014-2016 годы

№ п/п	Период регулирования	Предельный индекс	Тариф (цена) руб./ куб.м
1.	с 01.01.2014 г. по 30.06.2014 г.	100%	69,95
2.	с 01.07.2014 г. по 31.12.2014 г.	100%	69,95
3.	с 01.01.2015 г. по 30.06.2015 г.	100%	69,95
4.	с 01.07.2015 г. по 31.12.2015 г.	103,3%	72,25
5.	с 01.01.2016 г. по 30.06.2016 г.	100%	72,25
6.	с 01.07.2016 г. по 31.12.2016 г.	103,4%	74,70

Праздник

«ДЕНЬ МАТЕРИ» В БАРСАНОВЕ

24 ноября в сельском клубе деревни Барсаново состоялся праздничный вечер, посвященный Дню матери. Всех собравшихся гостей встречали ведущая клубом Т.С.Леонова и библиотекарь Л.С.Орехова. В сценарии праздничного действия, подготовленного работниками культуры, активное участие отводилось и зрителям, в том числе детям.



Много теплых слов в этот вечер было сказано в адрес матерей (на празднике присутствовало пять многодетных мам). Говорили о том, что какие бы хорошие друзья вас не окружали, а дороже матери никого нет.

Концертная программа, подготовленная силами местной художественной самодеятельности, целиком была посвящена мамам. Гармонистка И.Т.Хорева из деревни Голощапы исполнила песню о матери. Особый восторг у зрителей вызвали песни под гитару в исполнении И.Шахмаметьева и А.Бамбаева. Гости праздника благодарили организаторов мероприятия и всех тех, кто выступил с концертными номерами.



Актуально

45% псковичей страдают от болтовни своих коллег

Служба исследований HeadHunter по СЗФО провела опрос и выяснила, какие факторы сотрудников компаний Пскова отвлекают от работы больше всего.

Значительная часть работников страдает преимущественно от болтовни своих коллег (45%), а сильнее всего от насущных дел их отвлекают нескончаемые просьбы босса и совещания. Кроме того, эффективному рабочему процессу мешают постоянные телефонные звонки, громкий смех окружающих и рингтоны их мобильных телефонов, а также мысли о семье, детях и личных проблемах. Многие опрошенные признались, что их отвлекает наличие свободного доступа в Интернет, маниями социальными сетями и любимыми профессиональными сообществами, с постоянно всплывающими сообщениями онлайн-мессенджеров. Кроме того, ряду респондентов может мешать простой музыкальный фон или шумящая офисная оргтехника, специфические запахи и даже гардероб и внешний вид сослуживцев.

Но основная часть работников (47%) уже свыклись с тем, что их отвлекает, и стараются восприни-

мать это как должное. Более того, 17% опрошенных признаются, что их это даже радует, поскольку позволяет отвлечься от работы и передохнуть. Однако нашлось немало и тех, кого болтливые коллеги, телефонные звонки, бесконечные совещания и прочие факторы действительно раздражают (46%).

84% опрошенных включают в работу очень быстро: буквально в течение 5 минут с того момента, как их отвлекли. Однако есть и такие, кому потом приходится вникать в работу 30 минут, а то и час. 56% работников уверяют, что стали бы работать куда лучше, если бы отвлекающие факторы можно было нивелировать.

Примечательно, что каждый второй опрошенный время от времени отвлекается от работы по пустякам. При этом чаще всего так делают сотрудники, работающие бок о бок с большим количеством людей в рамках одного офисного пространства (open space). Реже всего отвлекаются те, кто работает в собственном кабинете, так что желание обзавестись им вполне обоснованно.

ПАИ.

Акция

«ЗА ЗДОРОВЬЕ И БЕЗОПАСНОСТЬ НАШИХ ДЕТЕЙ»

В рамках всероссийской акции «За здоровье и безопасность наших детей» и акции «Призывник» в конце октября – в ноябре проводились мероприятия профилактического характера в образовательных учреждениях района. В частности, в индустриально-педагогическом колледже и школе-интернате для детей, нуждающихся в социальной поддержке, состоялись беседы с детьми на тему: «Безопасность наших детей».

о.Николая и главного специалиста ОРЦК И.Е.Гомоновой.

Разговор шел о вреде алкоголя, в том числе пива. Ребятам был продемонстрирован документально-публицистический фильм «Чижик-Пыжик» антиалкогольной направленности, а старшеклассникам школы-интерната – публицистическая лента «День рождения» о вреде алкоголя на генетическом уровне, последствиях беседы с детьми на тему: «Безопасность наших детей».

генетиков и врачей, которые приводятся в этих фильмах, должны заставить задуматься, стоит ли губить собственное здоровье и обрекать на муки будущих детей.

Именно по вине пьющих родителей в России насчитывается 1666 школ-интернатов, где содержатся дети с аномалиями и уродствами, а также отстающие в психическом развитии. Участники встречи получили буклеты «Действуй ради жизни!».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 1 декабря	Понедельник 2 декабря	Вторник 3 декабря	Среда 4 декабря
Температура ночью (°C)	-4-6	-1-3	-3-5	Около 0
Температура днем (°C)	Около 0	Около 0	Около 0	Около 0
Осадки	Осадки	Не исключены осадки	Не исключены осадки	Возможны осадки
Давление (мм рт. ст.)	746	755	753	751
Направление ветра	Ю-З	С-З	Ю-З	Зап.
Скорость ветра (м/с)	4-7	4-8	4-7	2-5

Новолуние 3 декабря в 4 ч. 23 мин.

С 10 ч. 31 мин. 2 декабря до 10 ч. 49 мин. 4 декабря Луна в знаке Стрельца.